

全市城乡社区工作会议召开

(贡雨家) 6月20日上午,我市召开全市城乡社区工作会议,认真贯彻党中央和省委关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的决策部署,全面落实常州市社区工作会议精神,进一步动员全市上下把焦点对准治理、把重点放在基层,努力开创溧阳基层社会治理共建共治共享新格局,为建设苏南绿色崛起品质城市夯实基层基础。市委书记叶明华出席会议并讲话。市委副书记、市长周永强主持会议。市人大常委会主任邵钦华,市政协主席周卫中,市委副书记、政法委书记庄松年,以及市领导曹俊、张顺、王伟、赵明、朱威、钱进、陈波、左豪杰、张涛、钱栋参加会议。

会议组织观看了我市城乡社区工作专题片;市委组织部、市民政局、溧城街道、昆仑街道、古县街道美景天城社区以及天目湖镇东陵社区“全科社工”代表分别作了交流发言。

叶明华充分肯定了我市城乡社区工作取得的成绩,并向全

市广大社区工作者,向所有奋战在基层一线的同志表示崇高敬意和衷心感谢。他说,近年来,全市上下围绕社区建设、基层治理开展积极探索,治理体系基础更“牢”、队伍建设锻造更“强”、公共服务供给更“优”、基层治理亮点更“多”。

在肯定成绩的同时,也要清醒地看到存在的问题和不足,叶明华指出,我市社区治理服务与新发展阶段的新要求、人民群众的新期盼相比,还有不小差距。全市上下要紧紧围绕提高政治站位,凝聚思想共识,不断增强城乡社区建设的责任感紧迫感;明确目标任务,聚焦重点环节,加快提升我市城乡社区建设现代化水平;加强组织领导,落实政策措施,全面形成推进社区治理工作的强大合力等方面开展工作,进一步加强社区建设、提升社区治理水平。

叶明华强调,推进城乡社区工作是“总书记有号召、上级有部署、溧阳见行动”的必要之举;是加快打造更高水平“品质城市”的必行之策;是推动基层治

理体系和治理能力现代化的必答之题,要充分认识抓社区就是抓发展、抓民生、抓稳定,自觉站在全局发展的高度、社区群众的立场,加快走出一条具有溧阳特色的城乡社区建设治理之路。

叶明华要求,要强化实体支撑,筑牢社区治理阵地堡垒,健全社区党组织领导机制、规划引领优化社区布局、提质增效加快典型培育,推进基层阵地提档升级,不断完善综合服务功能;要坚持严管厚爱,打造社区治理硬核铁军,配优基层队伍、落实减负增效、强化激励保障,不断提高社区工作者履行职责、服务群众、解决问题的实际能力;要瞄准优质服务需求,精准把握服务需求、精细开展服务项目、精心打造服务品质,努力把社区建设成为人民群众安居、宜居、乐居的“和美家园”;要突出“四治融合”,放大社区治理创新优势,健全居民自治机制、加强基层法治建设、强化德治引导助力、提升智治能力水平,最大限度把基层群众组织起

来、动员起来、凝聚起来,为经济社会高质量发展保驾护航。

叶明华强调,社区建设千头万绪,涉及面广、工作量大,要充分调动全市各板块各部门的积极性,形成合力,不折不扣抓好责任落实。一要强化协同联动。社区工作领导小组要充分发挥统筹协调的作用,加强前瞻性思考和系统性指导;市级职能部门要牢固树立服务基层导向,把政策、资源送到社区建设最前沿;各板块“一把手”要切实担负“首要之责”,集聚有利于社区发展的优势资源;广大城乡社区要充分弘扬“四敢”精神,形成上下贯通、协调联动、运转高效的工作格局。

二要强化要素保障。进一步提高对基层治理的经费保障水平,完善政府、社会多元化投入的社区治理经费筹措和保障机制;同时,对照全市“品质城市攻坚年”重点任务,对社区建设示范项目、重点任务、难点工程项目进行再分解、再细化,推动项目提速提质、早日见效。

三要强化督查考核。市、镇

(街道)要充分用好领导干部联系社区工作制度,定期深入社区指导工作、解决问题;社区工作领导小组办公室要按照“大兴调查研究之风”的要求,推出一批含金量高的政策措施,要通过工作督查,全面营造“比学赶超、争先创优”的浓厚氛围。

就贯彻落实好会议精神,周永强要求,要提高政治站位抓落实,进一步增强基层大抓社区工作的责任感、使命感、紧迫感,全面重塑城乡社区治理体系,加快提升城乡社区现代化水平,不断巩固城乡社区基层的基础;要聚焦软硬件提升抓落实,紧紧围绕目标要求,坚持群众有感、群众受益、群众得利,着力在提升公共服务水平,硬件环境改造和社区治理上下功夫,切实把各项重大改革、重点举措落细落实到位,推动社区现代化建设不断取得新成效;要强化条抓块统抓落实,加强政策协同、工作协同、力量协同,及时协调解决难点问题,回应群众的期盼需求,努力实现全域进步、整体提升。

百名代表组团“打卡”2023世界新能源博览会

(徐怡) 2023世界新能源博览会于6月19日至21日在常州国际会展中心举行。为号召广大干部群众和本土企业投身“新能源之都”建设的新实践,深入了解常州新能源领域“发储送用”产业生态,6月20日,我市组织全市新能源产业相关企业、职能部门及各镇(区、街道)代表等100余人参观本次能博会。

据悉,2023世界新能源博览会围绕“能·源创新,常·享未来”的主题,搭建新能源领域多维深度互动、产教学研融通、协

力创新开拓的展示交流对接平台,吸引了近200家新能源上下游企业参与。我市共有江苏时代、上上电缆、国强兴晟和天目湖储能研究院等12家企业和研发检测平台亮相活动,全方位展示了企业在新能源汽车及汽车核心零部件、新型电力装备、太阳能光伏等领域的综合实力。

活动中,我市代表们参观了综合展区、企业展位、新能源汽车展、新能源专用装备展四大板块,代表们向企业展位工作人员详细询问产品开发、场

景应用、生产效益等情况,感受动力电池产业发展的强劲“脉搏”。

古县街道政法委员马维参观后深有感触,他说:“能博会让我大开眼界。在这里,我感受到常州打造‘新能源之都’的决心,也感受到常州新能源产业的布局已十分完善,‘发储送用’各环节都有很多产品。其中,宁德时代研发的麒麟电池令我印象深刻,产品超强的续航能力让我对新能源汽车的未来充满信心。”

我市压实责任促进排污口整治工作加力

(陈怡) 近日,溧阳生态环境局牵头召开全市太湖流域入河(湖)排污口整治工作推进会,对全市入河(湖)排污口分类整治工作进行再部署、再推进、再强调。

近年来,我市紧密围绕水环境质量改善这一核心,按照“政府牵头、部门协同、属地落实”的工作要求,持续推进丹金溧漕河、北河、南河、中河等14条河流及长荡湖、大溪水库、沙河水库等6个湖泊入河(湖)排污口“查、测、溯、治”工作,对照

“一口一策”方案,统筹推进太湖流域入河(湖)排污口整治工作。

为促进整治力度,我市结合水环境系统治理,将排污口整治及长效管理工作纳入水环境综合治理三年行动方案,同时建立完善“整治销号”台账。为提升整治速度,我市加强各板块入河排污口规范化建设项目包装帮扶,推动农业面源污染防治、养殖池塘清退和标准化改造,推进一体化智慧截流井建设,努力打造亮点工程。

此外,市攻坚办充分发挥督查督办作用,点对点调度整治进展情况,并不定期对整治完成排口开展核查,督促相关板块按期高质量完成工作任务。

会议要求,相关镇(区、街道)、部门要持续推进入河(湖)排污口整治工作,不断建立健全责任明晰、设置合理、管理规范的人河(湖)排污口长效监管机制,有效管控入河污染物排放,不断提升流域断面水环境质量。

焦尾琴隧道建设进入收尾阶段



(管倩) 近日,记者在焦尾琴旅游综合体——隧道项目施工现场看到,隧道主体工程已完工,绿化、美化和亮化工程正有序推进,预计6月底具备通车条件。

据悉,焦尾琴隧道建成通车后,将为溧阳高新区和天目湖之间增加一条快速通道,进一步优化溧阳城区西部路网体系,强化溧阳高新区经济发展承载能力。

省高院来溧调研

(邵曦乐) 近日,江苏省高级人民法院审判委员会专职委员毕晓红一行来我市调研刑事速裁程序适用情况并听取工作汇报和意见建议。

毕晓红一行现场观摩了市法院刑事速裁程序案件庭审,听取市法院刑事速裁工作开展情况汇报,各参会人员还对刑事速裁程序的适用提出的意见、建议。

毕晓红指出,市法院在刑事

速裁程序的适用范围、适用比例和案件质量等方面积累了很好的经验,希望市法院进一步总结工作经验,加强沟通协调,提高速裁程序适用比例,提高案件办理质量和效率,为全省法院提供经验借鉴,要做到坚持证据裁判,确保案件质量;健全配套机制,加强权利保障;强化工作衔接,释放程序效能;提高办案质量,提升办理质效。